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Η εορτή του Αγίου Νικολάου σε ορεινά χωριά της 
Υπάτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στα όμορφα ορεινά χωριά της Υπάτης περιόδευσε σήμερα το 
απόγευμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, για την εορτή του Αγίου Νικολάου, ένω αύριο το πρωί 
θα ολοκληρωθεί η περιοδεία του στην Δυτική Φθιώτιδα με τα 
Εγκαίνια του Ιερού Επισκοπείου της Μαρτυρικής Πόλεως 
Σπερχειάδος, μετά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Νικολάου Σπερχειάδος.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου.

Αρχικά ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Αρχιερατικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό 
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του Αγίου Νικολάου στο Μεσοχώρι Υπάτης, στο οποίο οι λιγοστοί κάτοικοι δίδουν 
την δική τους μαρτυρία με κέντρο της καθημερινότητάς τους τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου.

Ο  Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο Δοξαστικό της 
Ακολουθίας της Λιτής, όπου ο ιερός υμνωδός τονίζει προς τον Άγιο Νικόλαο ότι 
«τῶν ἀνδραγαθημάτων σου, Ὅσιε Πάτερ, ὁ καρπὸς ἐφαίδρυνε τῶν πιστῶν τὰς 
καρδίας». Παρουσιάζοντας ο Σεβασμιώτατος τον «καρπό» αυτών των 
ανδραγαθημάτων του Αγίου Νικολάου παρουσίασε με λόγο πρακτικό «τὴν ἄμετρον 
ταπείνωσιν, τὴν ὑπομονὴν, τήν πρὸς τοὺς πένητας ἱλαρότητα καὶ τῶν θλιβομένων 
τὸ συμπαθές» τονίζοντας ότι οι αρετές αυτές μπορούν να γίνουν ζητούμενο και 
κτήμα για κάθε πιστό, που με την μεσιτεία του Αγίου Νικολάου επιζητεί και 
επιδιώκει την κατά Θεόν ζωή.

Εκ μέρους των κατοίκων και των καταγομένων από το χωριό, οι οποίοι και 
προσήλθαν από την πόλη της Λαμίας, για να τιμήσουν τον προστάτη Άγιο του 
χωριού τους, προσεφώνησε η συνταξιούχος εκπαιδευτικός κ. Δήμητρα 
Παρλαβάντζα – Καστάνη, η οποίο και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο με λόγους 
ευγνωμοσύνης για την πατρική του αγάπη και την μέριμνά του προς το χωριό 
τους, καθώς είναι η πολλοστή φορά που επισκέπτεται το χωριό κατά την εξαετή 
ποιμαντορία του στην Φθιώτιδα.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό 
Εσπερινό στον ιστορικό Ναό του Αγίου Νικολάου του χωριού Συκά Υπάτης.

Στο κήρυγμά του ο κ. Συμεών από τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Συκάς 
αναφέρθηκε στον «πλούτο» του Αγίου Νικολάου, όπως αυτός προβάλλεται με την 
όμορφη αντιθετική έκφραση από το Απολυτίκιο του: «ἐκτήσω…τῇ πτωχείᾳ τὰ 
πλούσια». Με βάση αυτήν την αναφορά ο κ. Συμεών παρουσίασε το περιεχόμενο 
του πραγματικού πλούτου, του οποίου φορέας και κάτοχος ήταν ο Άγιος Νικόλαος 
και τον οποίο τον απέκτησε μέσα από την εκούσια πτωχεία του, δηλαδή την 
ασκητική αυταπάρνηση και την θεληματική εκκοπή από κάθε εφάμαρτη, φίλαυτη 
και εγωιστική επιλογή, η οποία θα μπορούσε να του στερήσει αυτόν τον πλούτο. 
Μέσα σε αυτήν ακριβώς την οπτική ο κ. Συμεών έθεσε καίρια ερωτήματα σχετικά 
με τις δικές μας επιλογές στην καθημερινότητα της ζωής μας και κατά πόσο 
αυτές οδηγούν σε κατά Θεόν πτωχεία και σε κατά Θεόν πλουτισμό.

Εκ μέρους των κατοίκων τον Σεβασμιώτατοπροσεφώνησε ο Πρόεδρος του Δ.Δ. 
Συκάς κ. Χρήστος Παφίλης, ο οποίος και τον ευχαρίστησε για την ευλογητή και 
αγιαστική παρουσία του στην εορτή του χωριού.
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